
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO  DE  CAMPUS  -  DIA  04  DE
NOVEMBRO  DE  2020  -  INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E
TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS
GERAIS - CAMPUS BARBACENA.  PAUTA 01:
LIBERAÇÃO  DE  ESTAGIO  PRESENCIAL E
PAUTA 02:  APROVAÇÃO  DE  DOCUMENTO
EMITIDO PELA DIRETORIA DE PESQUISA . 

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte, participaram de uma reunião na mo-
dalidade online. o Diretor Geral Substituto Prof. Wellyngton Tadeu Vilela Carvalho, Sr. Lin-
dolpho Von Berg, Prof. Alex Oliveira Botelho, Profa Jaciara de Cássio Souza Christiano, Pro-
fa Regina Lucia Pelachim Lianda, Sra. Josefina Maria Sucasas Braz, Sr Kaique Osório Alves
Neto Silva,  Profa Maria das Graças Pereira e  Profa Alcimara Auxiliadora  Andrade de Paula.
O Diretor Geral substituto iniciou a reunião agradecendo a participação de todos e fazendo
alusão à pauta número um, informando sobre a ação de deliberação do  estágio presencial em
tempo de pandemia, tendo como relator da matéria o Prof. Alex Oliveira Botelho. Prof. Alex
relata sucintamente sobre o tema e a portaria conjunta que trata sobre trabalho de conclusão
de curso, práticas laboratoriais e estágio presencial. Chama a atenção para o documento - IN
01 - onde em seu Artigo 7º, recomenda-se que a realização do estágio presencial ocorra após o
controle da  pandemia. Já no seu artigo 8º abre-se uma lacuna onde cada campus poderá per-
mitir a realização do estágio presencial ao estudante maior de dezoito anos. Relata que após
reunião com  coordenadores de curso e uma servidora da reitoria convidada para essa reunião,
ficou decidido que na visão do Diretor Geral e Diretoria de Ensino, não seria autorizado o es-
tágio presencial. Relata também que algumas instituições autorizaram o estágio mediante a
termos de responsabilidades e declarações assinadas pelos estagiários. Fala também sobre pe-
dido de uma aluna para fazer estágio presencial devido a situação financeira em decorrência
da pandemia. Mediante o exposto passa aos conselheiros a decisão  sobre esta pauta. Prof.
Wellyngton pergunta se o estágio é dentro da instituição.  Prof. Alex responde que o estágio é
fora  da  instituição.  Antes  da  normativa  alguns  estágios  estavam  liberados  IN  04.  Prof.
Wellyngton fala que chegaram para ele alguns termos de compromisso de estágio para assina-
tura. Prof. Alex fala que essa IN foi construída sem a participação dos Diretores de Ensino.
Ressalta que o campus não autoriza o estágio presencial e que traz ao conselho essa pauta
para tomar essa decisão.  Prof.Alex passa para discussão do tema  aos conselheiros para deli-
beração ou não. Prof. Wellyngton explana sobre a incerteza do cenário  em relação a essa pan-
demia e que na visão dele deve-se começar a verificar a possibilidade de algumas atividades
na instituição serem reiniciadas com segurança obedecendo todo o protocolo de saúde. Profa
Regina acrescenta que não é só o controle na empresa que o aluno vai estagiar, mas também o
transporte  desse aluno em segurança. Prof. Alex fala que a questão do transporte não se tem
como controlar, mas  com o termo de responsabilidade e a declaração da empresa, pode-se
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resguardar. Profa. Regina acrescenta que não se deve correr esse risco porque envolve tercei-
ros, além da responsabilidade que a própria pessoa estaria assumindo. Profa Alcimara pergun-
ta sobre o que os coordenadores de cursos falaram. Prof. Alex responde que muitos coordena-
dores já tinham decido a não oferta do estágio presencial. Os coordenadores dos cursos de Ad-
ministração, Turismo e Prof. Wellington do Curso de alimentos estavam dispostos a ver  essa
possibilidade. Prof.Alcimara concorda com as duas falas, tanto do Prof. Wellyngton e Profa.-
Regina. Profa Alcimara vislumbra a possibilidade de uma vacina, mas concorda com a Profa
Regina. Fala também que justo na reta final, abrir agora é uma forma da pessoa colocar a fa-
mília em risco. Sr kaique fala que se liberar estágio poderá haver questionamentos sobre libe-
ração de estágio e aulas presenciais não. Prof. Alex responde que é difícil tomar uma decisão
nesse sentido. Sra Josefina pensa que cabe aos servidores públicos servir de exemplo e manter
a posição de apoio a ciência  e combate a transmissão do vírus. Coaduna com as falas, porque
está próximo se conseguir a vacina e  estaria  expondo os alunos a um ambiente que não pode
se controlar. Acha que deve esperar. Prof. Alex responde que se chega ao ponto de exaurir ma-
nifestações. Pede ao Prof. Wellyngton para o encaminhamento da enquete para deliberação.
Prof. Wellyngton pede para colocar a enquete por estar clara a situação.  A votação contou
com a proposta um, que autorizaria os estágios presenciais  e a proposta dois, que não autori-
zado. Apenas o professor Alex votou na opção 1, ficando, portanto, decidido que o  Conselho
de Campus não autorizou estágios presenciais."  Prof.Alex pede atenção  dos conselheiros
após a deliberação, sobre a aluna mencionada, para ver se é um caso omisso ou não, por ser
um pedido da coordenadora do curso. Após votação do Conselho Profa Maria das Graças faz
um ressalva relatando que o momento é propício para conscientizar o aluno sobre os cuidados
que devem tomar, mas que de maneira mesmo lenta retornar a situação de vida e que o fato de
liberar os alunos com todos os cuidados, o trabalho de conscientização humana também é saú-
de e pode ajudar a humanidade. Sr Lindolpho faz sua ressalva em relação a questão científica
na finalidade do isolamento e distanciamento, mas precisa-se analisar o outro lado e permitir
que o Ministério Público adote medidas de contenção para voltar com mais segurança. Prof.
Alex   reforça o caso da aluna e explana a IN, onde fala que não cabe qualquer tipo de de
análise particular em cima de uma situação específica. Profa Alcimara concorda. Prof. Alex
agradece a presença de todos e passa a palavra ao Diretor Prof. Wellyngton que solicita a Pro-
fa Regina para dar prosseguimento a segunda pauta e considerações. Profa Regina relata que a
segunda pauta trata de assunto similar, porém referente a projetos que já estavam em anda-
mento antes da pandemia e casos que  solicitam o retorno de atividades presenciais dentro do
campus. Explica sobre a suspensão, cancelamentos e substituição de novos planos de traba-
lhos. Que alguns deles permitia o retorno em setembro. Explana que de acordo com a IN 06
que é similar a IN 05, colocam em aberto as atividades de pesquisa. Relata que houve vários
pedidos de retorno presencial para finalização dos projetos, através da Subcomissão de Ade-
quações ao Ambiente . Enfatiza que certos projetos foram suspensos anteriormente devido a
situação da pandemia e outros não tinham amparo na IN 06, como por exemplo os TCCs. Re-
lata que houve questionamentos e insistência dos orientadores para o retorno presencial desses
projetos. Relata que esses projetos foram indeferidos pela subcomissão de adequações, tendo
em vista a falta de documentos e projetos suspensos. Contudo viu-se a necessidade de regula-
mentar, por que alguns projetos já estavam em andamento. Relata que foi criado um formulá-
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rio eletrônico, com documentos obrigatórios para que não haja dúvidas e  para agilizar o pro-
cesso na sua avaliação, todos os projetos que que foram iniciados antes de dezessete de mar-
ço. Relata também que posteriormente a dezessete de março deveria considerar a regulamen-
tação vigente onde estão proibidas as atividades presenciais. Profa Regina abre para as consi-
derações. Sr Kaique explana que na Diretoria de Extensão tem dez projetos dos quais três fo-
ram aprovados, que na visão da Diretoria de Extensão, esses projetos teriam que acontecer,
tais como: produção de álcool  em gel e  produção de sabão, devido a pandemia. Relata que
tem pessoas que tentam se aproveitar, devido a IN deixar uma lacuna, ou seja, o orientador
pode tentar fazer uma parceria com outra empresa de fora por haver atividades presenciais em
outras instituições. Acha importante essa regulamentação. Profa Regina pede para comparti-
lhar o documento. Prof. Alex parabeniza pelo documento.  Profa Alcimara fala que não tem
um banco de mostra e pode pensar no futuro fazer isso. Gostou do documento. Profa Regina
ilustra sobre documentos deferidos e indeferidos e fala sucintamente sobre cada um. Prof.
Wellyngton passa para as considerações. Profa Alcimara manifesta que está tranquilo e que
deu para entender. Prof. Wellyngton passa para votação como segue:  Proposta  um – Apro-
vado e Proposta dois- Não Aprovado. Todos os conselheiros aprovaram o documento, fi-
cando válida a proposta um – Aprovado.   Prof. Wellyngton fala sobre um documento do
governo quanto ao retorno de cinquenta por cento dos servidores para atividades presenciais
com revezamento. Profa Maria das Graças fala sobre o retorno  e medidas que devem ser to-
madas nesse retorno. Profa Regina comenta sobre a C1, que  já está tratando da parte de regu-
lamentação em relação ao retorno quanto a segurança e biossegurança envolvida.   Os partici-
pantes não se manifestaram sobre novos assuntos e  Prof. Wellyngton encerra a reunião. E, as-
sim, como nada mais a acrescentar,  eu, Marilia Figueiredo Leite, secretária desta reunião, la-
vrei a presente ata que segue assinada pelos presentes. 
Lindolpho Von Berg__________________________________

Alcimara Auxiliadora Andrade de Paula___________________

Alex Oliveira Botelho__________________________________

Jaciara de Cássio Souza Christiano________________________

Josefina Maria Sucasas Braz______________________________

Kaíque Osório Alves Neto Silva____________________________

Regina Lucia Pelachim Lianda_____________________________

Maria das Graças Pereira_________________________________

Wellyngton Tadeu Vilela Carvalho__________________________

Marilia Figueiredo Leite__________________________________
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